



PRAVOSUĐE

Jačanje Državnog odvjetništva

Ministarstvo pravosuđa objavilo je da u 2017. pokreće brojne aktivnosti u cilju jačanja i unaprjeđivanja rada Državnog odvjetništva, a kako bi ta "sveobuhvatna reforma" bila do kraja provedena, planiraju i izmjene niza zakona.

U tijeku je osiguravanje primjerenijih prostornih kapaciteta, dodatno zapošljavanje, unaprjeđivanje sustava kontinuiranog stručnog usavršavanja te uvođenje mogućnosti obavljanja studentske prakse u državnim odvjetništvima. Ugovoreno je i financiranje unaprjeđivanja informatičkog sustava u Državnom odvjetništvu iz fondova Europske unije IPA 2012, ističu u Ministarstvu. Dodaju i da se daljnja informatizacija usmjerena na ubrzanje državnoodvjetničkog rada planira financirati iz Europskog socijalnog fonda. Najavljuju da će se s obzirom na planiranu reorganizaciju sudova "voditi računa o potrebnim izmjenama mreže državnih odvjetništava" koja će se uskladiti s planiranim izmjenama mreže sudova.

Kako bi se osigurali smještajni kapaciteti za rad državnih odvjetništava u Zagrebu planirano je preseljenje Uskoka u nove adekvatne prostore te preseljenje kaznenog odjela zagrebačkog Općinskog državnog odvjetništva do kraja svibnja 2017. u blizinu Općinskog kaznenog suda.

Novim Zakonom o državnom odvjetništvu Ministarstvo, među ostalim, planira sustavno uređenje ustrojstva, nadležnosti i rada Državnog odvjetništva, ali i razraditi postupak imenovanja glavnog državnog odvjetnika kojim bi se "mogućnost njegova reizbora ograničila na najviše dva mandata." Detaljnije bi se, najavljuju, razradilo i njegovo razrješenje, odnosno, prestanak dužnosti, kao i sustav prava i dužnosti državnoodvjetničkih dužnosnika. **H ■**

POJEDNOSTAVNITI RAD

Zakonom, kako ističu u Ministarstvu pravosuđa, "planiraju pojednostavniti rad državnih odvjetništava, ali i omogućiti primjenu modernih tehnologija." Jačanjem odredbi o pravosudnoj upravi žele omogućiti bolje upravljanje materijalno-financijskim poslovanjem što bi trebalo dovesti do znatnih ušteda u vremenu i sredstvima za rad.

ISTRAŽIVANJE: STRES I MLADI

Maturante zabrinjava neizvjesna budućnost

Ulazak mladih u svijet odraslih u Hrvatskoj dodatno je zahtjevan proces

Vesna LATINOVIĆ

Maturanti u Hrvatskoj najviše su zabrinuti zbog svoje budućnosti. Nisu sigurni što će raditi nakon škole, jesu li se opredijelili za najbolje zanimanje, hoće li se uspeti upisati na fakultet ili naći zaposlenje.

Stresna reakcija

Rezultati su to velikog istraživačkog projekta Hrvatske zaklade za znanost, pod nazivom Modernizacijski stres, mladi i migracije, koji su predstavljeni u osječkoj Prvoj gimnaziji. Nositelj projekta je Institut za društvena istraživanja u Zagrebu (IDIZ), a pod vodstvom Irene Martinović Klarić okupljeno je više stručnjaka i znanstvenika iz različitih institucija: Daniela Šupe-Domić, Goran Milas, Ana Malnar, Lana Peternel, Irena Drmić Hofman, Ivan Lajić, Roko Mišetić i Hrvojka Marija Zeljko.

- U istraživanju je sudjelovalo

1830 maturanta iz 26 srednjih škola iz četiri najveća grada u Hrvatskoj. Među njima je i 324 maturanata iz Osijeka, i to iz pet srednjih škola (Prva gimnazija, Druga gimnazija, Ekonomsko-upravna škola, Medicinska škola i Graditeljsko-geodetska škola). Mladi zauzimaju posebno mjesto u istraživanju stresa, jer prolaze kroz univerzalno turbulentan proces sazrijevanja i socijalizacije. Ulazak mladih u svijet odraslih u Hrvatskoj je dodatno zahtjevan proces jer se odvija u kontekstu koji je također nesiguran i nestabilan, jer riječ je o društvu u kojem se temeljito transformiraju institucije te kulturne vrijednosti i norme - objašnjava voditeljica projekta Irena Mar-

tinović Klarić.

Naša sugovornica objašnjava da su u ovom znanstvenom projektu istraživali maturante na početku zadnjeg polugodišta njihova srednjoškolskog obrazovanja, u razdoblju kada se suočavaju s velikim životnim izazovima vezanim uz nastavak školovanja na visokoškolskim institucijama, traženje prvog zaposlenja ili početak samostalnog života.

- Jedan od ciljeva ovog interdisciplinarnog projekta bio je procijeniti stres na subjektivnoj razini te izmjeriti stresnu reakciju s pomoću objektivnih pokazatelja. Maturanti su ocijenili razinu stresnosti pojedinih situacija u svakodnevnom životu koje su vezane uz školu, bu-



Irena Martinović Klarić

voditeljica istraživanja
Stres i mladi

DJEVOJKE IZLOŽENIJE STRESU

"U istraživanju su utvrđene značajne spolne razlike. Djevojke percipiraju probleme vezane uz školu, budućnost, roditelje, vršnjake, slobodno vrijeme i same sebe stresnijima nego mladići. S obzirom na istražene mjere ritma izlučivanja salivarnog kortizola, može se zaključiti da su djevojke izložene većoj količini kroničnog stresa, no da su bolje su adaptirane na stres te da se svrhovitije pripremaju na stres koji očekuju tijekom dana", kaže naša sugovornica.

Istraživanje je provedeno zahvaljujući visokoj razini suradnje maturanata te stručnoj osoblja i profesora iz strukovnih škola i gimnazija koje su sudjelovale u njemu. Bez njih ovog istraživanja ne bi bilo.

dućnost, roditelje, vršnjake, slobodno vrijeme, partnera i samoga sebe. Maturanti su također dali uzorke slina koji su posluzili za analizu kortizola, središnjeg hormona fiziološke reakcije na stres. Uzorkovanje slina bilo je vrlo zahtjevno jer su se maturanti morali kod kuće prikupiti uzorke slina u tri vremenske točke tijekom jednog radnog dana - naglašava voditeljica projekta.

Posebno su zanimljivi nalazi vezani uz razlike u izlučivanju salivarnog kortizola kod maturanata u prijedodnevnom i poslijepodnevnom turnusu. Maturanti u poslijepodnevnom turnusu duže spavaju, kasnije se bude i imaju povoljniji dnevni ritam izlučivanja salivarnog kortizola nego učenici u prijedodnevnom turnusu.

Ispunjavanje obveza

Zdraviji ritam izlučivanja kod maturanata u poslijepodnevnom turnusu može biti posljedica postupnije pripreme organizma za očekivane dnevne obveze tijekom prijedodneva, odnosno, njihove manje izloženosti stresu jer imaju na raspolaganju jutro za ispunjavanje školskih i drugih obveza. Međutim, potrebna su detaljnija i longitudinalna mjerenja salivarnog kortizola kako bi se precizno odredilo koji je ritam pohađanja nastave zdravstveno najpovoljniji u razdoblju kasne adolescencije.

Zanimljivo je da su problemi vezani uz budućnost i samoga sebe stresniji maturantima gimnazija, nego maturantima strukovnih škola, no među njima nema razlika u izlučivanju salivarnog kortizola. Razlike u percepciji stresa među maturantima iz četiri grada su zanemarive, a utvrđene su razlike u koncentraciji salivarnog kortizola prije lijevanja. Iako su sve koncentracije niske, najmanje su u Splitu, zatim u Osijeku, Rijeci te u Zagrebu.

- Na ritam izlučivanja salivarnog kortizola kod maturanata u Hrvatskoj najviše utječe spol te ritam buđenja i trajanje budnosti te također, premda u manjoj mjeri, prijateljsvo, ocjena ponašanja u školi, kvaliteta prehrane i zloraba droga - zaključuje Irena Martinović Klarić. **■**



3 godine radili su znanstvenici ovo veliko istraživanje